

璀璨夜经济，点燃夏夜烟火气

夜经济成为太白湖新区消费新引擎

记者 邓超

夜经济的繁荣程度是城市经济的重要组成部分，被看作是一座城市经济开放度、便利度和活跃度的晴雨表。作为未来城市主中心，太白湖新区夜经济发展优势逐渐凸显。过去，太白湖新区以生态宜居吸引着人群前来置业，如今夜间消费正提质升级。随着基础设施的完备，政府对夜经济投入的加大，越来越多的市民选择在夜间出行，三五好友相约宵夜，在商场里享受购物带来的欢愉，于太白湖湖边漫步……夜经济正在提升着新区人的幸福指数，也逐渐成为拉动城市消费的新引擎。



济宁市第一届新疆美食文化节。

夜市集中开张 共享夏日清爽夜晚

随着夜幕降临、街灯点亮，空气中升腾起的美食香气越来越浓。7月15日，位于太白湖新区的济宁体育中心人来人往，这里的夜市经过精心筹备，于6月24日晚盛大开幕，活动将持续至9月24日。夜市共吸引了近百家商户，现场共设置创意市集区、美食体验区、休闲娱乐区、运动体验区等多个区域。不少市民前来撸串、喝酒、聊天，共享夏日清爽夜晚。刚来这里摆摊卖鱿鱼烤串的胡先生才开张生意就火爆。“听说这里人气火爆，我就过来了。”胡先生介绍，他曾在多处烧烤夜市和商圈摆摊卖烤串，最近不少商圈为聚集人气会搞招商优惠，自己就来到这里攒攒人气和热度。“今天卖得真不赖，我准备的食材少了，不一会就卖光了，一晚上收入1000多块。要是食材充足，我估计卖个两三千块不成问题。”胡先生说。

7月2日，济宁市第一届新疆美食文化节暨英吉沙杏销

售启动仪式在城投·星城广场举行。活动上，富有新疆风情的歌舞表演让现场气氛热烈，具有西域风格的工艺品琳琅满目，来自新疆香甜可口的英吉沙杏、奶疙瘩等特色美食引得众人驻足品尝。家住附近的杨女士带着孩子在现场品尝了不同美食，还到美术展进行了参观。“有了这个活动，咱们太白湖新区也多了不少烟火气。”杨女士说，他感觉现场灯光布景温馨漂亮，周边还有不少饭店，停车也方便，晚上来这里逛逛很放松。首届新疆美食文化节每天18点开始，22点结束，活动将持续至7月底。此次活动不仅能够促进文化交流，还可展现“夜食、夜娱、夜购、夜游、夜秀、夜动”六大夜间经济形态，激发城市活力，构建布局合理、业态多元、开放活跃的夜经济体系，培育经济发展新动能。

夜消费步步升温 大型商超开始玩“夜场”

新区的夜，流光璀璨。在吾悦广场、星城广场、永润广场这三大商业综合体里，灯火通明。“茶余饭后我和老公经

常来商场逛逛，哪怕没买到需要的东西，来玩玩也挺好。”在太白湖新区上班的李女士告诉记者，“夜购”已经成为她和家人生活中的一部分。

而为了吸引客流，各大商场也是大放“奇招”。在刚刚过去的周末，恰逢济宁吾悦广场开业一周年，为了吸引客流，吾悦广场邀请了明星助阵，泰拳表演、鳄鱼表演、美人鱼等精彩活动，继续引领济宁商业圈。在济宁吾悦广场一周年庆期间，吸引客流超26万人次。

无独有偶，为增加人们“夜购”气氛，吾悦广场通过灯光夜景造出“流光溢彩”的氛围，打造多个不同主题灯光亮化场景。“不用特意再跑去市区拍照打卡了。”市民祁先生看过精彩的文艺表演后，发出感慨，随即掏出手机与美景来了一张合拍。此外，各类主题促销活动也丰富多彩，基本做到了“季季有主题，月月有活动”，极大带动了商圈夜经济发展。

端午节期间，恰逢山东省开展“2022惠享山东消费年”活动启动仪式，济宁吾悦广场从多个候选项目中脱颖而出，成为“2022惠享山东消费年”4

个连线分会场中唯一落地的大型商业综合体，亦是“2022惠享山东消费年”启动仪式在济宁的承办地。济宁分会场分设6个展区，分别为老字号展区、非遗文创产品展区、汽车后备箱市集、露营体验展区、家电商车展区及餐饮美食区，涵盖多方领域，面向不同年龄、爱好的圈层消费者，展现消费新可能。本次活动中，济宁吾悦广场通过政企双联动，拓展了消费券使用范围，提升消费热度，起到了提振消费的模范带头作用，成为拉动消费的新生力量。

太白湖新区除已建成济宁吾悦广场、永润广场、星城广场等多座大型商业综合体外，还有正在加紧建设的龙贵购物广场，这些商业综合体已经成为太白湖新区夜间经济商圈的重要载体。随着商圈消费环境持续优化、消费结构不断升级，在家门口“买名牌、尝美食、看电影、亲子乐”已是生活日常。

节会活动引人流 促文旅市场高质量发展

漫步在湖边，微风吹过，看着倒映在湖面上城市夜晚的灯光，夏日带来的燥热感仿佛全被吹散。除了太白湖、市民公园，隔岸相望的文化中心，这些也都是市民夜间休闲、散步的好去处。

不仅如此，济宁体育中心游泳馆和田径训练场、室外篮球场等运动场所开放时间延长至22点，除了为市民提供舒适、优质的健身场所外，济宁体育中心还将发放体育消费券，打造夜间群众体育品牌活动，在体育中心策划组织街舞、荧光夜跑、轮滑、平衡车等特色突出的夜间青少年体育活动，组织开展夜间足球、3×3篮球、广场舞等群众参与度高的体育活动，打造多元化夜间网红体育“打卡地”。

此外，太白湖新区通过举办各种节会活动吸引人流，极大地带动了夜间旅游经济的



2022年惠民消费活动现场。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:褚思雨